День знаний в 4 классе на тему "Путешествие по океану Знаний"

Цель: поддержать у детей праздничное настроение от встречи со школой; создать настрой на учебную деятельность.

Оборудование: 
· празднично украшенный класс, карта Океана Знаний;

· основание корабля с мачтами, но без парусов; паруса с личностными качествами.

Ход урока
Учитель: Если ты с утра проснулся 
И увидел за окном: 
Все нарядны и с цветами, 
И веселья полон дом; 
Если видишь: на дороге 
Много школьников идёт – 
Значит, наступила осень, 
Начался учебный год! 
- Ребята, я рада видеть вас повзрослевшими, поумневшими теперь уже в 4 классе. Поздравляю вас с началом нового учебного года и желаю больших успехов. 4 класс - достаточно трудный, но все трудности мы вместе непременно преодолеем.
С завтрашнего дня у нас начинается серьёзная работа, трудовые будни. И пусть этот учебный год будет для вас бодрым, плодотворным, творческим. 
ИГРА: Давайте скажем друг другу самые нужные слова, а заодно и вспомним буквы. Итак, я показываю букву, а вы называете слова - прилагательные на неё.
• Все мальчишки в нашем классе самые ... (С) - сильные, смешные, симпатичные, справедливые, спортивные ...
• Все девчонки в нашем классе самые ... (К) - культурные, красивые, кокетливые, классные ...

А уроки самые ... (Д) - длинные, доброжелательные, добрые ...
• А родители в нашем классе самые .. .(В) - взрослые, высокие, весёлые, внимательные, вежливые ... 

Учитель: Я знаю, что некоторые ребята к празднику выучили стихи. Им слово.
1. Задорной песней лето отзвенело,
И золотая осень началась.
Скорей, друзья, у вас немало дела,
Нас ждет залитый солнцем школьный класс.
2. Мы побывали в лагере, в походах,
Окрепли, повзрослели, развились —
Позвольте всех поздравить с новым годом,
С учебным годом — новым шагом в жизнь!
3. Друзья, как я без вас скучал, 
Вас не заменит лагерь летом, 
Сегодня Знаний День всех нас собрал, 
Дружнее класса в мире нету! 
4. Пусть каждый школьный день пройдет недаром,
Нам надо много, очень много знать,
Чтоб стать такими, как герой Гагарин,
Чтоб глубь Земли и Космос покорять!
5. С летом попрощался, солнцу улыбнулся,
И совсем другая жизнь теперь начнется-

Не грусти, учитель, я уже вернулся,

И скучать без дела больше не придется.
6. И опять серьезным нужно стать,
И опять нелегкий груз нести:
Умножать, склонять и вычитать,
Размышлять, учиться и расти.
7. Незаметно мы стали взрослыми,
Быстро школьные годы летят,
Три класса уже стали прошлыми,
Их, увы, не вернуть назад.
8. Впереди будет год замечательный,
Замечательный, но непростой,
 Будет он для нас испытательный,
Ведь четвёртый класс – выпускной!
Учитель:
-Опять за окнами сентябрь и класс наш, как большой корабль под названием 4-Б, готов уж отправиться в плаванье. На этом корабле мы с вами будем целый год бороздить океан Знаний. 
Желаю всем вам в этом учебном году:
Побед, открытий замечательных,
Событий ярких, увлекательных.
Просторы знаний покорять
И на "отлично" курс держать! 
1. Игра «Для меня»
Давайте по трапу поднимемся на борт нашего корабля, для этого хором вам нужно давать мне ответы, словами: "ДЛЯ МЕНЯ"
- Кто-то где-то сделал парту. Для кого? (Для меня)

- Начертили эту карту. Для кого?...

- Карандаш, ручка в пенале. Для кого?...

- А учебники издали. Для кого?...

- Там звонок на переменке. Для кого?...

- Расписание на стенке. Для кого?...

- Значит нужно так учиться,
Значит нужно так трудиться,
Чтобы людям не стыдиться -
За кого? (ЗА МЕНЯ)

Посмотрите, нас приветствуют дельфины. Они нам дадут вам советы для успешного плавания  (читаем по очереди)
1. Утром рано просыпайся,
Хорошенько умывайся,
Чтобы в школе не зевать,
Носом парту не клевать.

2. Одевайся аккуратно,
Чтоб смотреть было приятно,
Форму сам погладь, проверь -
Ты большой уже теперь.

3. Приучай себя к порядку,
Не играй с вещами в прятки,
Каждой книжкой дорожи,
В чистоте портфель держи.

4. На уроках не хихикай, 
Стул туда-сюда не двигай,
Педагога уважай
И соседу не мешай.

5. Не дразнись, не зазнавайся, 
В школе всем помочь старайся,
Зря не хмурься, будь смелей,
И найдёшь себе друзей.

6.Вот и все наши советы,
Их мудрей и проще нету,
Ты, дружок, их не забудь.
В Океан Знаний держишь путь! 
- Настоящие моряки, отправляясь в плавание, берут с собой провиант, запас воды, карты и разные навигационные приборы. А с чем вы отправитесь в плавание по океану Знаний?
3. Конкурс загадок.  Слайд 4
Зимою в школу он бежит,
А летом в комнате лежит.
Как только осень настаёт,
Меня он за руку берёт. (Портфель)


Пишем в нём заданья на дом –
Ставят нам отметки рядом,
Коль отметки хороши,
Просим: «Мама, подпиши!» (Дневник)
Всё на карте укажу -
Полюс, тундру и Аляску.
Я с учителем дружу.
Угадали? Я - ...(Указка)

Крошки-птички сели в ряд
И словечки говорят. (Буквы)

Я всех знаю, всех учу, 

Но сама всегда молчу. 

Чтоб со мною подружиться, 

Надо грамоте учиться. (Книга)
Белый комочек растаял –

На доске следы оставил. (Мел)
Быстрый конек
По белому полю бегает.
За собой следы оставляет. (Ручка)
Черный Ивашка,
Деревянная рубашка,
Где пройдется,
Там след остается. (Карандаш)
То я в клетку, то в линейку. 
Написать по ним 

Сумей-ка! 
Можешь и нарисовать… 
Что такое я? (Тетрадь)
- Итак, команда в сборе, всё необходимое для путешествия готово. Кто же вас поведёт за собой по океану Знаний?(учитель)

- Правильно, учитель стоит у штурвала и ведёт корабль по заданному курсу.
Слайд
-Дорогие мои, вы будете каждый день получать подарки. Но это не конфеты, не игрушки, это ЗНАНИЯ.
- Наш корабль будет быстрее и успешнее бороздить океан Знаний, если мы поднимем паруса. А паруса у нас необычные. Без чего нам никак не обойтись на уроке?

(на парусах слова: старание, внимание, аккуратность, трудолюбие, память, смекалка,  дружба,  доброта,  лень,  капризы,  ссоры,  болтливость,  спешка)

- Давайте выберем качества, которые помогут нам быстрее и правильнее идти в море.

-А какие качества станут тормозить движение нашего корабля? 

-С такими качествами вы приобретёте хорошие прочные знания, чтобы быть достойными гражданами своей страны. И когда станете взрослыми, будете приносить своей Родине пользу: добросовестно трудиться. А сейчас вы должны добросовестно учиться.

Итак, в путь!!!

Перед нами безбрежные просторы океана Знаний. (Карта океана Знаний). Нам предстоит побывать в заливе «Логический»,  проплыть мимо мыса «Героический», бросим якорь в гавани «Музыкальной», посетим остров «Искусств», порт «Вопрос – ответ», и зайти в бухту  «Желаний».
Мы незаметно зашли в залив "Логический". Слайд
(к доске выходят 4 человека, у которых  синие шарики)
Здесь вы должны будете ответить на следующие вопросы:

1. Два дачника шли из деревни в город, а навстречу им ещё пять дачников. Сколько дачников шло из деревни в город? (2)

2. В семье четверо детей: сестёр столько же, сколько братьев. Сколько сестёр в семье? (2)
3. Представь ты водитель автобуса. На первой остановке вышло 5 мужчин и вошло 3 женщины, на второй зашло 7 девочек и ушли 2 женщины, на третьей пришло 5 мальчиков. Вопрос: сколько лет водителю. 
4. У Иванушки - дурачка были три брата и три сестры. Сколько в семье мальчиков? (4)

Молодцы, вы отлично справились с заданием и получаете лист желаний. 
А мы тем временем проходим мимо мыса «Героический» Слайд
(к доске выходят  4 человека, у которых  белые шарики)

А к нам пришли телеграммы. Попробуйте догадаться, кто вас поздравляет.
(Учитель зачитывает телеграммы. После того как дети отгадают автора телеграммы - вывесить портрет этого героя.)

1. Я желаю от души 

Вам здоровья, малыши!

 Чтоб прививок не боялись,

 Ежедневно закалялись,

 Чтоб не мучил вас бронхит. 

Добрый доктор... (Айболит). – сказка в стихах Корнея Чуковского. Опубликовано в 1929 году
2. Я желаю вам в подарок
Получить огромный торт,
Шоколад и печенье,
Мармелад и варенье,
Становиться толще, выше,
Жду от вас ответ на крыше. (Карлсон.)- Астрид Линдгрен, один из популярных мультфильмов режиссере Бориса СтепАнцева
3. Я хочу вам пожелать 

Лишь пятерки получать, 

Книжки добрые любить, 

С математикой дружить.

От лица Пьеро, Мальвины 

Ваш дружище... (Буратино)-повесть сказка Алексея Николаевича Толстого,написанная по мотивам сказки Карло Коллоди «Приключения Пиноккио. История деревянной куклы.»
- И последняя телеграмма. Странная она какая-то, недобрая. Ну-ка, ребята, определите, кто ее отправил, потому что она почему-то не подписана:

Пусть для вас учебный год 

Только гадости несет! 

Получайте только двойки, 

Очень редко можно - тройки, 

Бейте окна и витрины, 

Не ходите в магазины, 

Затевайте больше драк. 

Привет, Старуха... (Шапокляк).- Эдуард успенский советский и российский писатель (крокодил Гена и Чебурашка, кот Матроскин,Дядя Фёдор, почтальон Печкин и др его известные герои.

Молодцы, вы отлично справились с заданием, и получаете лист желаний.
Пришло время посетить остров «Искусств»
 (к доске выходят 4 человека, у которых  желтые шарики)
С завязанными глазами участники команды должны нарисовать животное. Первый рисует голову, второй-туловище, третий-лапы, четвертый-хвост.

Молодцы, вы отлично справились с заданием, и получаете лист желаний.
Пора бросить якорь в гавани «Музыкальной» Слайд 

(к доске выходят 5 человек, у которых зеленые шарики)

– Команде необходимо прослушать отрывки из популярных детских песен и назвать название песни или название мультфильма, из которого она взята. (Запись на CD)
1. Бременские музыканты- Говорят мы бяки-буки

2. Песенка кота Леопольда- Неприятность эту мы переживем!

3. Голубой вагон

4. Песенка Львёнка и черепахи

5. Чебурашка

Молодцы, вы отлично справились с заданием и получаете лист желаний. 
Пришло время посетить порт «Вопрос-ответ»

(к доске выходят 5 человек, у которых красные шарики)

1. Как звали трех сестер в сказке «Хаврошечка»? (Одноглазка, Двуглазка, Трехглазка.)

2. Где была смерть Кощея Бессмертного из сказки «Царевна-лягушка»? (На конце иглы.)

3. О ком это: «У нее только две ножки! Какое убо​жество! У нее нет даже усиков!» (Дюймовочка.)

4. Что отвечала золотая рыбка на каждую просьбу старика? («Не печалься, ступай себе с Богом».)

5. Житель цветочного города, побывавший на Луне? (Незнайка)

6. Материал, из которого сделали стойкого солдатика из сказки Андерсена? (Олово)

7. В чём волшебная сила Хоттабыча? (В бороде)

8. Любимое животное старухи Шапокляк? (Крыса Лариска)

9. Кем был принц из сказки про Чипполино? (Лимоном)

10. Что за самоуверенный толстячок жил на крыше? (Карлсон)
Молодцы, вы отлично справились с заданием и получаете лист желаний. 
Вот мы и  зашли в бухту «Желаний» 

- Теперь у каждого из вас есть свой лист желаний. Напишите на нем свои пожелания, чего бы вы хотели достичь в 4 классе или же  чего вы ждете от этого учебного года.  Свою фразу можете начать словами:  «В 4 классе я….». И не забудьте подписать свое имя и фамилию.  Эти листики мы сложим в волшебный мешочек, а в конце года достанем его и вместе с вами посмотрим, сбылись ли ваши мечты...
Музыка-фон

Но и это ещё не всё.

1. Здравствуй, год учебный, школьный!
Всюду вас, ученики,
Перезвоном колокольным
Славят школьные звонки!
2. Звенит звонок, и весел, и горласт,
И радостью душа переполняется,
И каждый день для каждого из нас
Обычные уроки начинаются.
3. А в сторонке стоят родители
И с волнением на нас глядят,
Будто в первый раз увидели
Повзрослевших своих ребят.
4. А мы вам обещаем
В учебном году не лениться,
Стараться, прилежно учиться,
К вершинам знаний стремиться, 
Результатов высоких добиться!!!

Песня!
Новые тетрадки,дневничок,карандаши-
Мы уже все вместе совсем  не малыши.
Вот уже и осень на листке календаря,
Вот и  первое сентября.
Припев:
Снова в школу, снова в школу
Мы уже не в первый раз.
Снова в школу,снова в школу
Я пойду в 4 класс.
Я друзей своих увижу
Лето будем вспоминать.
Снова в школу, снова в школу
В школу я пойду опять.
2.
Я люблю учиться и о новом узнавать,
В школе научились мы делить и умножать.
Я своей учительнице принесу букет.
Лучше нашей школы нет.
Припев:
Учитель: Сюрприз
Вот и подошло к концу наше путешествие по океану Знаний. Впереди вас ждёт много открытий и тайн. Будут рифы и мели, штормы и штиль. Желаю вам ребята не сбиться с пути, добиваться отличных результатов, стараться не огорчать родителей. Вы нам с родителями это обещаете?

- Думаю, что сдержать слова клятвы вам помогут родители.
Учитель:Каникулы закончились –
Дней отдыхали много…
Друзья опять встречаются
У школьного порога.
Окрепшими, здоровыми,
Вокруг сиянье глаз!
Я поздравляю вас.
Со знаниями новыми!
Удачи, четвертый  класс!!!
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Новые тетрадки,дневничок,карандаши-


Мы уже все вместе совсем  не малыши.


Вот уже и осень на листке календаря,


Вот и  первое сентября.





Припев:


Снова в школу, снова в школу


Мы уже не в первый раз.


Снова в школу,снова в школу


Я пойду в 4 класс.


Я друзей своих увижу


Лето будем вспоминать.


Снова в школу, снова в школу


В школу я пойду опять.





2.


Я люблю учиться и о новом узнавать,


В школе научились мы делить и умножать.


Я своей учительнице принесу букет.


Лучше нашей школы нет.





Припев:
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